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Lec 5 

 عٍٝ اٌخشائػ  ا٠ضاد اٌّغاعاث

ً اٌٛعائً اٌّخبعت  فٟ ل١اط اٌّغاعاث باٌشغُ ِٓ  ٠عخبش ل١اط اٌّغاعاث بالاعخعأت باٌخش٠طت ِٓ اعشع ٚاعٙ

 عذٚد بعط الاخطاء إٌاصّت اع١أآ ِٓ :

 اخخلاف  حعاس٠ظ عطظ الاسض  -

 اخخلاف ِم١اط سعُ اٌخش٠طت  -

 عٓ عذَ حٛفش اٌذلت فٟ ل١اط الابعاد أظافت اٌٝ اٌطش٠مت اٌّغخخذِت. ٔٛع ِغمطٙا ٚاخطاء اخشٜ ٔاصّت -

 ا٘ـــُ اٌطشق اٌّغخخذِت  فٟ ل١اط اٌّغاعاث بالاعخعأت باٌخشائػ ٟ٘ :

 . غش٠مت اٌّشبعاث 1

حعخبش ٘زٖ اٌطش٠مت اعشع اٌطشق ٚابغطٙا ٚحعخّذ عٍٝ حغط١ت اٌخش٠طت بشبىت ِٓ اٌّشبعاث اٌّخغا٠ٚت الابعاد 

عذد٘ا بٛاعطت حع١١ٓ اٌّشبعاث اٌىاٍِت رُ ٔغصٟ عذد اٌّشبعاث إٌالصت ٚحعاف اٌٝ اٌّشبعاث رُ اعصاء 

 اٌىاٍِت ٠ّٚىٓ الاعخعأت باٌّعادٌت اٌخا١ٌت ٌٍغصٛي عٍٝ اٌّشبعاث اٌخٟ حشٍّٙا اٌخش٠طت :

                 ْ 

 ع١ذ اْ  ط عذد اٌّشبعاث اٌخٟ حّزٍٙا اٌخش٠طت      ---------ط = َ + 

                2 

 َ عذد اٌّشبعاث اٌىاٍِت                              

 ْ عذد اٌّشبعاث إٌالصت                              

اٞ اْ اٌّغاعت باٌّشبعاث حغاٚٞ عذد اٌّشبعاث اٌىاٍِت ِعافا ا١ٌٙا ٔصف عذد اٌّشبعاث إٌالصت رُ ٠خُ 

 م١اط سعُ اٌخش٠طت ار اْ :عغاب ِغاعت اٌّشبع اٌٛاعذ بالاعخّاد عٍٝ ِ

 ٔفغــٗ Xِغاعت اٌّشبع = غٛي اٌعٍع 

 ٚإٌاحش اٌغاصً ٠عشب فٟ عذد اٌّشبعاث اٌخٟ حُ اعخخشاصٙا ٚإٌاحش ٘ٛ ِغاعت اٌخش٠طت عٍٝ اٌطب١عت .
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 ِزاي 

( ٚاٌّطٍٛب ا٠ضاد ِغاعخٙا بطش٠مت اٌّشبعاث ٚواْ عذد 0577777: 1ارا واْ ٌذ٠ٕا خش٠طت ِم١اط سعّٙا )

 ( ؟36( ٚاٌّشبعاث إٌالصت ٟ٘ )61اٌّشبعاث اٌىاٍِت ٟ٘)

 اٌغً  :

                                عذد اٌّشبعاث إٌالصت                                        

 ---------------------------------= عذد اٌّشبعاث اٌىاٍِت + ط

                                                      2 

                        36 

 ِشبع  ٚبّا اْ غٛي ظٍع اٌّشبع اٌٛاعذ  اعُ عٍٝ اٌخش٠طت 07=     ----------------------+61=     

                         2 

 وُ  ا٠ٚ05ٞمابٍٗ عٍٝ اٌطب١عت                                                            

 عُ 177777ا وُ = 

 وُ 05=0577777/177777

 و١ٍٛ ِخشآ ِشبعآ 5625=  05 *  05ٚبّا اْ ِغاعت اٌّشبع = 

 و١ٍِٛخش ِشبع.444305=5625* 07ِغاعت اٌخش٠طت عٍٝ اٌطب١عت = 
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 . غش٠مت إٌماغ2

 

 
 

 

 

 راٌزا عّغْٛ 

 

 
 

 

(باعخخذاَ غش٠مٗ عّغْٛ ارا عٍّج اْ  47777777:  1ِزاي: صذ اٌّغاعت اٌغم١م١ت ٌخش٠طت ِم١اعٙا )

:ٟ  اغٛاي الاعّذة ٟ٘ والاح

 11 17 7 8 0 6 5 4  3 2 1 سلُ اٌعّٛد 

 2 3 5 5.4 5.8 5.5 4.8 0.3 5.8 4.4 2.5 غٛي 
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  صفشا.*عٕذ حطب١ك ٘زا اٌمأْٛ لابذ ِٓ اعخباس اٌعّٛد الاٚي ٚالاخ١ش 

 ٚرٌه فٟ عاٌٗ عذَ ٚصٛد فٟ بذا٠ت اٌشىً ٚفٟ ٔٙا٠خٗ اٚ فٟ و١ٍّٙا.

:ً  اٌغ

اٌّغافت = 
 

 
 ] (7  +7  +4(4.4 +0.3  +5.5 +5.4  +3 ) 

 +2 (5.8 +4.7  +5.8 +5)[ 

 =
 

 
 ] 172.4 +43 [ 

 ) 
 

 
عُ  48.5( = 145.4 =  

2
 ِغاعت اٌخش٠طت 

 ٔضذ اْ  47777777: 1باٌشصٛع اٌٝ ِم١اط سعُ اٌخش٠طت اٌزٞ ٘ٛ 

 و١ٍٛ ِخش عٍٝ اٌطب١عت 477عُ عٍٝ اٌخش٠طت =  1

عُ 1ِغاعٗ 
2 

 و١ٍٛ ِخش ِشبع  1677777=  477× 477عٍٝ اٌخش٠طت = 

  48.5×  167777ارْ ِغاعٗ اٌخش٠طت عٍٝ اٌطب١عت = 

عُ 0067777= 
2 
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( باعخخذاَ غش٠مٗ عّغْٛ ارا عٍّج 17777777:1صذ اٌّغاعت اٌغم١م١ت ٌخش٠طت ِم١اط سعّٙا ) -2-ِزاي

:ٟ  اْ اغٛاي الاعّذة والاحٟ ٘

سلُ 

 اٌعّٛد

1             2 3 4 5 6 0 8 7              17 

 2.5 2 4 5.3  0  4 3.5 5.4 3 6.5 

 

 :ً  اٌغ

 عُ  177777وُ =  1

         =
       

      
 عُ  177=  

 عُ عٍٝ اٌطب١عت  177عُ عٍٝ اٌخش٠طت ٠مابٍٙا  1= 

ارْ ِغاعت اٌّشبع عُ
2 

عُ  17777=  177× 177= 
2 

اٌّغاعت = 
 

 
)ِضّٛع اغٛاي  2)ِضّٛع اغٛاي الاعّذة اٌضٚص١ت +  4اٌعّٛد الاٚي + اٌعّٛد الاخ١ش +   [ 

  ]الاعّذة اٌفشد٠ت(

            =
 

 
 ] 7 +7 +4 (2  +5.3 +4  +5.4  +6.5 = )72.8  

          +2 (4  +0  +3.5  +3 = )35 

 عُ  85.4=            

عُ  426777=  17777× 42.6
2
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 سابعا: غش٠مٗ اٌششائظ

خغا٠ٚت. حمغُ اٌخش٠طت بخطٛغ ِخٛاص٠ت عٍٝ ابعاد ٔم١ظ غٛي اٌخش٠طت ِزلا ٔمغُ اٌٝ عخٗ اصضاء ِ (1

ِمذاس٘ا )َ( رُ ٕٔصف رٌه اٌبعذ )َ( اٌٝ لغ١ّٓ ِخغا١٠ٚٓ ِٚٓ ٔمطٗ اٌخص١ٕف ٔشعُ ِخغا٠ٚت 

ً: ع خطٛغ ِخٛاص٠ت ٌٍخطٛغ الاص١ٍت عخٝ ٕٔخٟٙ باٌغذٚد اٌخاسص١ت ٌٍخش٠طت ِز
1

,ع 
2

, ع 
3

,ع 
4 

,...ع
 ْ

. رُ ٔغٛي وً خط١ٓ ِخٛاص١٠ٓ اٌٝ ِغخط١ً ِٓ ٔمطٗ اٌخص١ٕف عٕذ اٌغذٚد اٌخاسص١ت 

اٌّغاعت ٌٍخش٠طت ٔخ١ضت اعخخشاس ِغاعت وً ِغخط١ً عٍٝ عذة رُ ٔضّع فغصً ٌٍخش٠طت. حىْٛ 

 عٍٝ اٌّغاعت اٌّطٍٛبت.

ع× اٌّغاعت = َ 
1

ع×+َ  
2

ع×+َ 
3

ع×+َ  
4

ع×+َ 
5

ع× +َ 
6

ع× +َ 
0 

ع×+َ
8 

ع×+ َ
7 

َ + ×

ع
17 

ع×+ َ
11 

ع×+َ 
12

ع×+َ 
13

  

           =1×2.2  +1×6.2 +1×0.1 +1 ×8+1×4.2+1×3.6 +1×3.0 +1×2.8 +1×1.6  

عُ  40.5=
2

 عُ 1ِغاعت اٌخش٠طت َ =  

عُ عٍٝ اٌخش٠طت ٠غاٚٞ  1عُ ٔضذ اْ  877777777:1باٌشصٛع اٌٝ ِم١اط اٌشعُ اٌزٞ ٘ٛ  

 عُ              177777وُ =  1  عٍٝ اٌص١غت  َ:الاسحفاععُ       877
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عُ  1ِغاعٗ 
2

 و١ٍِٛخش ِشبع  647777=  877× 877=  

 و١ٍٛ ِخش ِشبع  37477777=  647777×  40.5ِغاعت لاسة افش٠م١ا = 

٠ّٚىٓ اعخخذاَ ٘زٖ اٌطش٠مت بشىً اخش , وّا اْ اٌعّٛد اٌّشعَٛ )َ( ٘ٛ اسحفاع ِشخشن ٌض١ّع اٌّغخط١لاث 

:ْ  ٌزا فؤْ اٌّغاعت حىٛ

اٌّغاعت = َ )ع
1 

+ع
2

+ع
3

+ع
4

+....ع
17

) 

 =1 (2.2 +6.2 +0.1 +8+8+4.3+3.6+3.0 +2.8 +1.6) 

=1 ×40.5  

عُ  40.5=
2 

 ِغاعٗ اٌخش٠طت

  647777× 40.5ارْ اٌّغاعت عٍٝ اٌطب١عت = 

 و١ٍٛ ِخش ِشبع  37477777=                                

 خطٛغ اٌخغش١ت .خاِغا: 

ُ اٌخش٠طت اٌٝ اشىاي ٕ٘ذع١ت  ٗ حمغ١ ٝ فٟ عاٌ ٝ ِغاعاث عٍ ٚاعخخشاس ِغاعخٙا باٌطشق اٌش٠اظ١ت, عخبم

ٝ شىً خطٛغ ِٕغ١ٕت وّا  ٟ عٍ ُ ٚاٌبال ٗ ارا وأج اٌغذٚد ِخٛصٗ ٚلاعذحٙا خػ ِغخم١ عافٗ اٌخش٠طت, ٚخاص

:ٟ ً الاح  فٟ اٌشى

 

 

 4       3      2        1في هذه الحالة نقسم الخط المستقيم الى اقسام متساوية ثم نقسم اعمدة من نقاط      

                                                                                                                                                           

 التقسيم تنتهي بالخط المنحني والتي تسمى بخطوط التحشية , وبعد ذلك نطبق المعادلة التالية:

 مجموع اطول خطوط التحشية×طول خط القاعدة                              

 عدد خطوط التحشية                                      = مساحة الخريطة 
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عُ  6.5ِٚضّٛع اغٛاي خطٛغ اٌخغش١ت =  5ٚعذد خطٛغ اٌخغش١ت = عُ  6واْ غٛي اٌخػ  ِزاي: ارا

ً  1) 1777777/ 1ِٚم١اط اٌخش٠طت =   وُ ( 17عُ ٌى

ٝ اٌطب١عت باٌىُ. ٝ ِا ٠مابٍٙا عٍ ٟ اٌغٕخّخشاث اٌ ٝ اٌخش٠طت ٚ٘ ً: ٔضذ اٌّغاعاث عٍ  اٌغ

 وُ  67=  17× 6غٛي اٌماعذة = 

 وُ  65=  17× 6.5غٛي ِضّٛع اغٛاي اٌخغش١ت =  1

 وُ   65× وُ  67                          

وُ  6.87=  اٌّغاعت = 
2

  

 
          5   

 

   =  اٚ 
      

 

    عُ= 

 

     =
0.8

                    
عُ 177=  17×  17

2 

عُ  087=  177×0.8
2 

    

       

  =    

     

  =  

    

 

 

           

       

              =   

     

               =  

    

                                                                                                                                      

 

 =        

    

  =      

    

  =
عُ 27

  

   =        

    

    =      

    

  =
 عُ 37

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


